

头条

第八批在韩志愿军烈士遗骸回国

据新华社电 9月2日上午，第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸由我空军专机护送从韩国接回辽宁沈阳，109位志愿军烈士英灵及1226件相关遗物回到祖国怀抱。

9时，中韩双方在韩国仁川国际机场举行志愿军烈士遗骸交接仪式。11时26分，空军专机平稳降落在辽宁沈阳桃仙国际机场。专机进入中国领空后，空军两架战斗机护航，向志愿军烈士致以崇高敬意，沈阳桃仙国际机场以“过水门”最高礼遇迎接志愿军烈士回家。

12时37分，志愿军烈士遗骸迎回仪式在沈阳桃仙国际机场举行。退役军人事务部部长孙绍骋主持，中央对外联络部、外交部、财政部、中央军委政治工作部、中央军委国际军事合作办公室和辽宁省委、省政府，沈阳市委、市政府，驻沈解放军、武警部队等负责同志，以及志愿军烈士亲属、部队官兵等约230人参加。

仪式现场气氛庄重，志愿军烈士遗骸的棺椁覆盖着鲜红的中华人民共



■9月2日，在韩国仁川国际机场，中国人民解放军礼兵护送烈士棺椁登上解放军空军专机。 新华社发

和国国旗，到场迎接的解放军官兵军容威严、持枪伫立，现场全体人员向烈士遗骸三鞠躬。

忠魂不泯，浩气长存。仪式结束后，志愿军烈士遗骸棺椁被护送前往沈阳抗

美援朝烈士陵园。3日10时，第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式将在这个陵园志愿军烈士纪念广场举行。2014年至2020年，累计有716位在韩志愿军烈士遗骸回到祖国，落葬于此。

民生 首届“粤港澳大湾区购物节”开幕

据新华社电 首届“粤港澳大湾区购物节”于2日在北京开幕。记者从活动组委会了解到，大湾区内包括美食、美妆、数码、家电、个护、家居、服装等100余个产业带，29.8万个知名品牌、1300多件商品将在购物节亮相。

商务部电子商务司相关负责人介绍，粤港澳大湾区是我国开放程度最高、经济活力最强的区域之一，通过举办首届“大湾区购物节”，可以充分展示粤港澳大湾区特色民族品牌和创新活力品牌精品，有利于促进湾区融合，拉动消费升级。

活动组委会相关负责人介绍，本次购物节选择在9月2日开幕，以“就爱大湾

区”为主题，寓意粤港澳大湾区“9+2”城市群紧紧抱在一起。活动组委会发布了由92件优质商品组成的“大湾区中国好物梦之队”商品清单，其中包括30多种来自港澳的美食、保健以及时尚潮品，和众多珠三角内地九市的老字号、新产品。

中央广播电视台总台、电影频道节目中心、相关电商平台在开幕式上发布了购物节总体安排、系列带货直播活动计划和多项优惠政策，提供了详尽易懂、干货满满的购物指南，广大消费者可以在购物节期间足不出户尽享湾区购物喜悦，沉浸式感受湾区制造、湾区发展、湾区生活，领略湾区活力、湾区文化、湾区魅力。

开幕式现场同步发布了9月21日在深圳举办的“湾区升明月”大湾区中秋电影音乐晚会相关信息。据电影音乐晚会总导演介绍，9月21日在深圳举办的“湾区升明月”电影音乐晚会将和首届“粤港澳大湾区购物节”联动，紧扣湾区意象与团圆概念，邀请内地、香港、澳门、台湾电影人和音乐人共同唱响大湾区之歌。

据介绍，首届“粤港澳大湾区购物节”由商务部、广东省人民政府、香港中联办、澳门中联办指导，紫荆文化集团、广东省商务厅、香港中联办宣文部、澳门中联办宣文部、电影频道节目中心、中央广播电视台总台总经理室主办。

焦点

三位中国护理工作者获南丁格尔奖

据新华社电 中国红十字会2日公布了第48届南丁格尔奖的中国获奖人员。中山大学附属第一医院护理部主任成守珍、江西省南昌市第九人民医院主任护师胡敏华、甘肃省庆阳市人民医院重症监护室护士长脱亚莉获得这一荣誉。3名获奖者都有援鄂抗疫经历。

中国红十字会副会长兼秘书长王平在2日举行的第48届南丁格尔奖获奖情况新闻发布会上介绍，中国是本届南丁格尔奖获奖人数最多的国家，也是唯一有3人获奖的国家。

南丁格尔奖是授予各国优秀护理工作者的国际荣誉，用以表彰他们平时或战时的卓越成就和献身精神。南丁格尔奖章每两年颁发一次，每次不超过50枚。自1983年我国开始参加南丁格尔奖评选活动以来，已有83名中国护理工作者获得这一奖项。

社会

五部门联合约谈11家网约车平台公司

据新华社电 记者2日从交通运输部获悉，日前交通运输部会同中央网信办、工业和信息化部、公安部、市场监管总局等交通运输新业态协同监管部际联席会议成员单位，对T3出行、美团出行、曹操出行、高德、滴滴出行、首汽约车、嘀嗒出行、享道出行、如祺出行、阳光出行、万顺叫车11家网约车平台公司进行联合约谈。

近期，部分平台公司通过多种营销手段，恶性竞争，并招募或诱导未取得许可的驾驶员和车辆“带车加盟”，开展非法营运。约谈要求，各平台公司要检视自身存在的问题，立即整改不合规行为，共同维护公平竞争的市场秩序，共同营造网约车行业规范健康发展的良好环境。

约谈强调，各平台公司要严格落实平台、车辆和驾驶员“三项许可”，立即停止招募不合规车辆和驾驶员，

加快清退平台既有的不合规车辆和驾驶员；要强化公平竞争意识，不得利用资本恶性竞争、无序扩张，不得排除和限制竞争，特别是不能以虚假宣传诱导驾驶员加入，更不能把经营风险转嫁给驾驶员；要科学制定平台派单规则，保障驾驶员获得合理劳动报酬和休息时间，规范定价行为，降低抽成比例；要严格落实用户信息和数据安全相关法律法规要求，认真履行个人信息保护责任，未征得用户同意，不得向第三方提供用户个人信息，在用户数据收集、传输、存储、处理等环节，要依法建立相关数据安全管理制度，采取必要的安全技术和管理措施。

各平台公司表示，将按照约谈要求，全面查找存在的问题和安全隐患，扎实做好整改工作，依法合规开展经营，促进网约车行业规范健康持续发展。

时局

死亡美军亲属见拜登“火药味”浓警卫险介入

据新华社电 一名在阿富汗被炸身亡美军士兵的父亲说，他与总统约瑟夫·拜登同场迎接儿子和其他士兵的灵柩回国时气氛紧张，以至于特工处人员看似准备介入。

拜登夫妇8月29日在美国多佛空军基地迎接13名驻阿美军士兵的灵柩。那些士兵8月26日在阿富汗喀布尔机场外死于自杀式炸弹袭击。

同到基地迎接儿子灵柩的马克·施米茨1日接受美国全国公共广播电台采访，回忆与拜登的不愉快会面。

施米茨说，他原本不愿意见拜登，但最终改变主意，因为想为儿子“说出我对他（拜登）的想法”。

“我只是盯着他的脸，”施米茨回忆道，“他一直看向别处，跟孩子的母亲说话，我就盯着他看，一直看、一直看。”

“我相信，特工处人员可能因为察觉到我的肢体语言，一点点靠过来。当然，我不会（对拜登）做什么。我对这个人没什么好感，只是站在那里，不出声，盯着他看。”

稍后，施米茨的妻子掏出手机，给拜登看儿子的照片，对方“只是看着，咕哝了些什么”。施米茨说：“我直接告诉他，那是（我的儿子）贾里德·施米茨。永远别忘了这个名字，别忘了其他12个人的名字。你应该花些时间了解他们的事，他们是谁。”

按照施米茨的说法，听了他的话，拜登对他“嚷嚷”道：“我知道他们的事。”

另外，施米茨接受福克斯新闻频道采访时说，拜登在迎接过程中多次低头看手表，“考虑到这个节点和我们去那里的目的，这是我见过最无礼的事”。

按照另一名死亡美军士兵的父亲达林·胡佛的说法，每有一具棺木被抬下飞机，拜登都看一下表。

白宫发言人珍·普萨基8月31日在记者会上没有正面回应上述说法，称不会谈论“私下交谈”的内容，死亡士兵的亲属“有权说他们想说的话”。

普萨基说，拜登向士兵的亲属致谢，对他们失去子女的感受有“切身体会”。

塔利班称不会武力夺取阿富汗“最后一省”

据新华社电 阿富汗塔利班9月1日说，不会以武力夺取潘杰希尔省，希望经由谈判，化解与当地抵抗势力的矛盾。

潘杰希尔位于阿富汗首都喀布尔东北方向大约120公里处，是塔利班唯一一个还未攻下的省份。

一些媒体早些时候报道，占据潘杰希尔的全国抵抗阵线说与塔利班谈判无果，后者打算发动军事进攻夺取这一地区。

路透社报道，塔利班已经包围潘杰希尔。塔利班一名领导人1日呼吁全国抵抗阵线“放下武器”。后者当天声明，将继续抵抗塔利班。